

AI换脸当红明星直播带货

网友：普通人的脸已经不配直播了

进行「换脸」带货。(直播截图)
某直播间内,一名主播正在



“点进直播间一看,‘迪丽热巴’居然在直播卖货。”近日,有网友点开直播间,却发现正在卖货的竟是当红女星。然而再定睛一看,这些带货“明星”很快露出了马脚——身穿中式服装,正在卖力带货的“明星”们,其实只是使用了AI实时换脸技术的普通主播。AI实时换脸,正在直播间悄然出现。

普通主播 AI换脸明星直播卖货

“一开始只是以为长得像,没想到刷进去好几个直播间都这样,才发现是用了‘换脸’。”路垚(化名)向记者表示,近期她被推送的好几个直播间,都采用了AI换脸明星的方式进行直播带货,而杨幂、迪丽热巴、angelababy等当红女星,成为了AI换脸的重点对象。

“向平台投诉了也没什么用。”她说。

记者注意到,目前的AI实时换脸,在直播中已能达到以假乱真的地步,不少人点进直播间以后以为主播只是长得像明星,不过

也有一些直播间出现了人身比例失调的违和现象。有网友指出了其中一些破绽:“主播低头整理头发的时候,脑门上全是黑的。”

“现在普通人的脸已经不配直播了。”有网友如此感慨。

对于竞争火热的直播间来说,“高颜值”是主播的重要资本之一,而使用“明星脸”直播,或许可以更好达到引流效果,并节省直播成本。此外,使用统一的“换脸”形象,也使直播间降低了主播走红后“单飞”带来的风险。

AI实时换脸全套模型仅需3.5万元

随着AI技术的不断进步,AI实时换脸已逐渐成熟。通过智能后台的AI换脸技术,主播可以实现形象的实时替换。

有视频换脸研究者表示,实时换脸不存在延迟,也不会有漏洞,而直播画面传输的延迟则取决于使用者的网络配置和进行直播的平台。

记者以使用者的身份咨询了一家提供“换脸软件”的网站。该网站客服表示,使用AI换脸需要进行模型训练。“合成效果好不好,关键看模型和素材。”

据提供“换脸软件”的网站介绍,使用

者自己从零开始训练模型,如果24小时挂机不停地训练模型,需要经过半个月到一个月的时间,才能达到可以合成视频的效果。

而比起自己花费大量时间训练模型,更多人选择购买现成的模型。“素材充足的话,你只要花费半个小时到几个小时的时间就可以直接合成视频。模型可以替换任意素材使用,不分张三李四。”

该网站客服称,他们提供的全套模型购买价格为3.5万元,AI实时换脸可适用于各大直播平台。

换脸直播存在哪些侵权?

与此前因争议冲上热搜的“AI孙燕姿”一样,AI换脸也存在侵权问题。

北京云嘉律师事务所律师赵占领向记者表示,AI换脸主要涉及肖像权等问题。“如果说未经他人同意,用他人的肖像替换某一个主播的形象,这种情况下涉嫌侵犯肖像权;如果说还使用了他人的姓名,那还涉嫌侵犯姓名权。”

记者注意到,在一些提供换脸软件的教程或网站上,提供者均提醒要警惕使用AI换脸进行诈骗或者侵权的行为。

那么,在AI换脸直播中,平台是否负有责任?赵占领表示,平台对于平台内商家的侵权行为不承担直接侵权的责任,而是否构成帮助侵权,主要是看平台对于商家的侵权行为是否属于明知或应知。“一般情况下,平

台使用的是通知删除规则,也就是说权利人向平台发出侵权通知后,如果平台对于被投诉的行为不处理,那么平台构成帮助侵权。但如果平台处理了,那一般不承担责任。”

但对于如何判定平台对用户、权利人的投诉是否明知或应知,赵占领也表示,在一般情况下很难认定。

日前,某短视频平台发布《关于人工智能生成内容的平台规范暨行业倡议》,提出应用生成式人工智能技术时,发布者应对人工智能生成内容进行显著标识,帮助其他用户区分虚拟与现实,特别是易混淆场景。“禁止利用生成式人工智能技术创作、发布侵权内容,包括但不限于肖像权、知识产权等。一经发现,平台将严格处罚。”

据《燕赵都市报》

帮主人“看店”4年 这只宠物鹅走红网络



宠物鹅“开心”在“看店”。

在湖南省株洲市石峰区天桥街一带,过往行人经常能看到一个有趣的场景:一只大白鹅在小店门前来回“踱步”,帮主人“看店”,见到过往路人还会提高嗓门不停“吆喝生意”。这位店主为啥养一只鹅当宠物呢?5月22日,记者见到了大白鹅“开心”和它的主人王女士。

5月22日上午,在株洲石峰区天桥街一家小店前,店主王女士带着大白鹅走了出来。没有牵引绳,也没有发出指令,但大白鹅依旧很乖地跟在王女士身后。

见到记者,大白鹅将脑袋探到记者脚下,仔细“检查”了一番,不停发出“呃呃”叫声。正在这时,一只小狗试图进入店内,大白鹅张开翅膀,踮着脚站起来,直接“堵”住去路,把小狗赶了出来。

“每天陪我‘看店’,很听话的。”王女士告诉记者,白鹅是自己养的宠物。女儿2019年端午节期间买回家时,小鹅刚孵出来7天,由于女儿要工作,便将大白鹅交给王女士饲养。王女士为它取名“开心”,“养它就是为了开心。”

“开心”在店里长大,常在店内及店前人行道区域活动,吸引了周边商户、居民及附近学校学生的关注。闲暇时间,王女士还会带着“开心”出门溜达,总是能引来众人关注,“都说看过遛猫遛狗,没看过遛鹅的。”对于外界的事物,“开心”总是充满了好奇心,并且从来不怕生人。农贸市场一些经营鸡鸭的摊贩看到这一幕,纷纷表示,“没见过这么听话的鹅,太有灵性了。”

牵绳遛鹅、“开心”在人行道上被学生围观、水盆洗澡……王女士将“开心”的日常生活记录下来,上传到社交平台,获得5万多粉丝的关注。

“开心”爱干净,也听话。王女士告诉记者,自己每天都会端盆水给“开心”让它洗澡,身上没有一点异味;每到有便意时,“开心”就会喊王女士放它出去;每晚回家后,“开心”会压下嗓门,“不用担心它扰民。”

在吃的方面,“开心”很讲究,每日开销在10元左右。除了鹅粮外,还要吃新鲜蔬菜,“要吃新鲜的,嫩的,老叶子一点都不吃。”王女士还为“开心”打了疫苗、不定期喂食微量元素。

“老板娘,什么时候老鹅炖汤,记得喊我。”平日里,有熟人开玩笑,王女士都会一笑了之。她说,如果照顾得好,鹅的寿命是28到50年。“现在就像‘家人’一样,说不定到时候帮女儿带孩子都可以。”

(据《三湘都市报》杨洁规)